

## 投资广告刷屏朋友圈,不少女性跟风加入 “门槛低来钱快” 电影众筹可信吗?



资料图

大家每天刷朋友圈,多多少少会被各类微商、代购刷屏,没想到的是,如今广告内容已经拓展到了网剧网大和电影的众筹投资。“黄渤出演,必属精品,贼拉厉害的资方”“新片《×××》,票房至少30亿”“院线新项目,欢迎咨询”……一位从事影视相关行业的吴女士说,让她错愕的是,推荐这些信息的,不是她的同行,是以前八竿子打不着的一位美容行业主管。“究竟是影视行业真的已凛冬至此,还是什么投资的新变种?”她在朋友圈发了句感叹,没想到马上就有同行跟评说,自己退休的阿姨去年就开始做这个了。继炒房、炒黄金之后,一向紧跟风潮的中国大妈开始瞄准电影投资了吗?

### A 大批女性热情很高

随后,记者联系上了吴女士提到的那位美容主管,对方一听问的是电影投资,便非常热情地推荐起来,说是100元就能起投,投多少全看自己意愿。点开她朋友圈,除了日常记录,总结起来就是一句话——你们也可以像我一样投资国产大片,门槛低,时间短,能轻松赚钱!

聊了几句后,她将记者拉入一个近500人的“×××影迷交流群”的大群。群公告显示,这个群的背景是一款影视投资APP,自称“通过大众投资的方式让电影上映而共同分红票房”,并强调“一切证照齐全,欢迎质证了解”。

入群后,马上就有人发了一段聊天记录,进行“扫盲”,里面对“投资一万元能赚多少”“最少多少钱可以投资”“有没有合同等法律手续”等等,做了百问百答式解答。

记者翻了下群成员的头像,发现女性占了近八成。

虽然群里发的信息中,可投资的电影多达七八部,但大家问得最多的就是黄渤的《被光抓走的人》,可能是投的人最多,都在关心“这个作品啥时候出来”“会爆吗”。

那位拉记者进群的美容主管说,她也投了这部电影,已经拍完了,“现在就等上映分钱,黄渤拍的电影收益率都不低,票房翻几倍不好说。”她表示,这家公司门槛低,看到好的作品,就投一点,从5月份以来,她自己就投了四部,现在都还没有上映,“靠上班不够养活自己,开销太大,做点小投资发点小财。”

### B 官方回应敲响警钟

听起来高大上的电影投资,这么“接地气”,个人也可以参与,门槛低,赚钱快,没有股票风险高,却比股票收益大,而且相比其他金融项目,说起明星八卦来,大部分人都能聊出几句……这些说法,对有点闲钱的大姐大妈来说,真是太有诱惑力了。那么,这样的投资有风险吗?

其实,那些被点到名的电影出品方们早已坐不住,纷纷在官微发布声明,以回应投资乱象。

今年6月25日,电影《一百零八》的第一出品方四川坛城圣视电影文化传媒有限公司就发布严正声明,称“有关打着吴京先生团队旗号进行电影《一百零八》议价跟投的所有行为均属欺诈行为”,并公布了联系电话,方便大众咨询。

今年7月18日,《唐人街探案3》官微发布声明:“传任何《唐人街探案3》融资信息均不属实。万达影视是股权投资唯一对外出口,目前无对外融资需求。请勿轻信任何相关信息,谨防上当受骗。”

记者电话联系上了《被光抓走的人》的出品方北京文化(即北京京西文化旅游股份有限公司),得到的回复是“个人投资这回事,从来没有过。”

一位业内影投人表示,各种投资方式真假难辨先不说,电影投资并不是包赚不赔的,有收益,也有风险,也不排除有的投资公司为了分摊成本,把一部分收益权转让给普通人,“就像击鼓传花的游戏,最后接棒的人,风险也最大。”

### 骗局解密

前段时间,网络上出现了一篇名为《徐峥、沈腾《奇幻恋人》众筹即将截止,网友:只要是他俩演,我必看》的文章。文中透露,影片确认定档2020年贺岁档,已经开启了众筹宣传模式,参与者相当火爆。然而不久之后,这场众筹骗局就被官方进行了打假。

事实上,非法敛财的《奇幻恋人》只是众多电影众筹骗局中的案例之一,近年来随着电影市场不断发展以及单片票房纪录不断升高,也令部分人产生了想要投资电影获取收益的欲望,不法分子正是看准了这点下套敛财。

记者调查发现,各种电影众筹骗局中,占据不小比例的套路是,“皮包公司”将电影作品包装成一个高收益率的理财产品,并利用高收益率作为鱼饵,从而吸引受骗者入局。去年下半年,陕西省宝鸡市市民邵先生通过朋友的介绍了解到一款专门进行投资电影的APP平台——君泽影业。当时该APP上共有十余个电影项目等待众筹投资,且均为已上映影片的续集,投资时间越长收益越高。邵先生首先在该APP上投了一万元,发现15天就获得了2700元的收益,且本金还能取出来,就彻底放下戒备,再次在该平台上投资电影。但后续的钱全部打了水漂。值得注意的是,邵先生并非唯一一位受骗者,仅宝鸡市就有81人被骗,被骗金额超150万元。

除了以投资周期制定收益率外,还有骗局以上映电影的票房表现作为分红标准,如对外声称“年息6%加50%的分红,上映结束后统计票房将分红打入账户,稳赚不赔”等。对此,北京市中闻律师事务所合伙人赵虎表示,这种行为是典型的诈骗手段,除诈骗外,这种行为也扰乱了金融秩序,简单来讲这种行为可以解释为“开小盘”。

在上述行骗的过程中,不法分子会对虚假众筹项目进行规划,其中,知名导演、演员参与的上映影片是首要选择。与此同时,为了让受害者相信自己,他们还会伪造与影片出品公司签订的相关投资协议。

“虽然目前在影视行业有成功通过众筹上映的电影,但网络上大多数电影众筹都是骗局。”业内人士介绍,“目前在电影行业中上映十部电影,其中七八部可能都处于亏损状态,更不要提能帮大众盈利了。”

本版综合《钱江晚报》《北京商报》

### 皮包公司圈钱 伪造投资合同

### 大连市司法局行政执法主体 资格审定情况公告

大司资公字〔2019〕19号

根据《辽宁省行政执法监督规定》及《大连市行政执法主体资格审查及公告办法》有关规定,现将审定的具有行政执法资格的机构公告如下:

行政执法机关:大连市住房公积金管理中心  
统一社会信用代码:12210200422426431L

法定代表人:邢战坤

单位地址:大连市中山区武汉街51号

行政执法性质:授权执法

行政执法依据:《住房公积金管理条例》

《大连市住房公积金管理若干规定》等相关法规

行政执法类别:行政处罚、行政检查

大连市司法局  
2019年8月27日

### 华信信托

### 集合资金信托兑付及收益分配公告

根据《中华人民共和国信托法》、《信托公司管理办法》、《信托公司集合资金信托计划管理办法》等法律法规的规定,华信信托履行“诚实、信用、谨慎、有效管理”的受托人职责,规范运作、稳健经营,现将近期兑付及收益分配的信托计划情况公告如下:

资金信托名称	资金信托成立日	资金信托到期(分配)日
华信·华冠228号集合资金信托计划	2018年9月4日	2019年9月4日
华信·华冠229号集合资金信托计划	2018年9月6日	2019年9月6日
华信·华悦16号集合资金信托计划	2018年9月7日	2019年9月7日
华信·华冠230号集合资金信托计划	2018年9月11日	2019年9月11日
华信·华冠231号集合资金信托计划	2018年9月14日	2019年9月14日

自1981年成立以来,华信信托发行的信托计划到期全部如期按照合同约定兑付。  
了解信托产品详细信息,请登录公司网站或致电95088。

金融企业 专业理财

华信信托股份有限公司  
2019年9月12日

公司地址:大连市西岗区大公街34号 公司网址: <http://www.huaxintrust.com>

95088